

50多年老邻居 竟是亲兄弟 这个寻亲故事 比小说还精彩

鉴定结果出来后
当年被医院抱错的当事人都很坦然
两家人其乐融融,成了一家人



王璐/绘

本报首席记者 肖菁 通讯员 徐恩萍

一声“老大”已经叫了50年,但是手拿鉴定报告单,原来“老大”真是亲阿哥,两个年过半百、平时开朗得一塌糊涂的老男人,突然之间都不知道说什么,“是真的?”“千真万确!”“我们真当是亲兄弟?”“百分之百”!

管大哥今年60岁。在58年前的一天,也就是管大哥两岁时,管大哥的妈妈和隔壁阿姨(与管妈妈是同事)在同一个病房各自生下一个儿子,妈妈都叫对方的那个伢儿“隔壁儿子”(杭州话,意思就是旁边那张床生的儿子)。

后来啊,这家男孩总觉得自己怎么跟那家人的哥哥那么像,不仅眉眼甚至性格,两个男人在这50多年的交往中,都把对方带给过自己的老婆、同事看,“你们说像不像?”大家看看这个再看看那个都吃惊地张大了嘴巴。

现在浙大司法鉴定中心把这个在双方心中搁了50多年的谜团给解开了。也就是说,当年在医院里,孩子抱错了。

1

老哥俩从小是邻居 生命中曾有很多交集

在做鉴定之前,管大哥的家庭结构是这样的,管大哥今年60岁,还有个弟弟58岁,父母前两年都去世了。

吴大哥今年58岁,在家也是老大,下面还有大妹、弟弟和小妹。父母也在数年前相继去世。

当年同年同月同日在同一个病房里出生的是管弟弟和吴大哥,所谓的“隔壁儿子”指的也是他们俩。

两家的妈妈原本是同事,住得也很近。

吴大哥说,当年我们的房子就在现在湖墅南路仓基新村那一块,那个时候叫大夫坊居民区,都是两层楼的木结构房子。旁边还有河埠头勾连运河,后来那条小河港也被填掉了,平地上盖起了楼房,就是现在的仓基新村。

而管家就住在湖墅南路的西面,两家算是隔了一条马路的邻居。

吴大哥妈妈是江苏人,阿爸是萧山人,一家都是大眼睛,就他例外。所以,吴大哥从小听妈妈跟人家说,这个儿子跟我真当不像,喏,跟管家老大倒有几分相像。

再来说说管家,妈妈是绍兴人,爸爸是上海人,据说做过地下党,平常都是妈妈带着两兄弟生活。管家妈妈是小眼睛,管大哥也是小眼睛,但是管弟弟就是大眼睛。

吴大哥和管弟弟后来是卖鱼桥小学同班同学,就这样,吴大哥跟管大哥也熟悉起来,从小他们俩就觉得,相对管弟弟的内向,反而是他俩有话说。

也正是从那个时候起,还是小学生的吴大哥就在心底埋了一个疑惑,“莫非,我是他阿哥?”

2

当了几十年“疑似兄弟” 两人决定滴血验亲

上世纪八九十年代,湖墅南路段旧城改造,木结构两层楼房子都被拆除,管家和吴家相继搬出,一个住到了半道红,一个住在哑巴弄。此前吴大哥还参军过,但是这些都没有影响哥俩的交情。

管弟弟结婚,吴大哥带着老婆去参加婚礼,“这个故事我之前跟我老婆也讲过”,结果吴大哥的老婆一看到管大哥,就说,“你们俩绝对是亲兄弟”。

管大哥的老婆家里是七姐妹,有时候姐妹们聚会,管大哥也会叫吴大哥一起,然后一堆姐妹叽叽喳喳把这两男人从眉眼到脾气都描述一遍,最后说“估计是抱错了”。

甚至于在各自单位里聚餐,两人都会把这个“疑似兄弟”带过去,亮相给大家看,看的人啧啧称奇。

“但是,我们不敢跟家长说,如果真的是抱错的,怎么办,都养了那么多年了,难道调回来”,这是兄弟俩熬了数十年最大的顾虑。

十年前,两家的父母相继去世。

2006年,管家爸爸去世的时候,吴大哥去参加葬礼。他看着老爷子的遗容和照片,悲伤不已,“我对自己说,这个就是你亲爹了,现在他走了,而你,从来没有尽过一天孝道啊”,想着,泪雨滂沱。旁边管家亲戚都拿复杂的眼神看着他,他是谁,为什么眉眼有几分熟悉。

2008年,管家和吴家最后一位老人——吴家妈妈也走了。

吴大哥再度提起了这个事情,现在妈妈阿爸都走了,我觉得我在这个世界上只剩下他(指管大哥)一个至亲的人。

但是管大哥说:不用验,我也把你当亲兄弟。

今年3月,吴大哥再度提起,“我们去验一个吧,如果来得及,今年清明我就可以给亲爹亲娘去上坟了”。管大哥叹了口气:“好吧,你去联系。”

3

此生无憾了 多了木佬佬亲眷

4月18日,兄弟两个一起来到了浙大司法鉴定中心。一开始哥俩要求做同一父系鉴定,价格比较便宜,能证明他们在父系这一族上有血缘关系,结果果然有。后来鉴定中心又免费主动增加位点的比对,将鉴定升级为全同胞鉴定,最后鉴定结果,也对上了。

中心工作人员给吴大哥打了个电话,吴大哥听到结果激动得半天回不上话,等平静下来他给管大哥打了个电话:“对上了”。

前两天,哥俩去鉴定中心拿报告。

当年在同一个病房被抱错的,是管弟弟和吴大哥。现场,大家一商量这个事情应该由管大哥亲自告诉弟弟,电话拨通——

管大哥:就是抽了四滴血,亲子鉴定做出来了……

电话中断……难道他生气了,设身处地替他想想,这事儿确实不太容易接受。

没想到,管弟弟电话过来了:“刚才信号不好,我换了个地方打。你们那个DNA结果已经出来了,是不是?”

管大哥:“出来了,我跟你讲一声,事实证明百分之百是的,就是这么回事。你不要有什么顾虑,我跟吴**的感情肯定是比不上我跟你的感情的。”

管大哥捂住手机,转身跟吴大哥说“你不要介意哦,我实话实说”。然后他继续跟电话里的弟弟说:“我跟你的感情,跟以前一模一样!”

管弟弟:你告诉我,就可以了。

而这边吴大哥也挨个给弟弟妹妹们打电话,妹妹们在电话里说“DNA我们无所谓的,我们就认你这个大哥……”

故事接下来怎么样了?

“怎么样了?吃饭都排不过来的嘞”,两家的亲戚都开始排饭局,管大哥老婆七姐妹要请吴大哥全家吃饭,吴大哥丈母娘要请管大哥一家吃饭。吴大哥的女儿已经跟管大哥的女儿认了堂姐妹,都加了微信。“我们又不打算去追究当年护士抱错的责任,护士估计也80多了吧。”“对于当年各自父母的家产分割,我们也都意见。”“我们两家家境都差不多,如果一个穷爸爸一个富爸爸,抱错就改变命运了,跟拍韩剧一样的,哈哈……”总之,一句话,好事!多了木佬佬亲眷。